



**Utskott för medborgardialog 5,  
Valkebo**

2019-02-12

Plats och tid

Stadshuset, Thorell, kl. 13:00 - 15:25

Beslutande

Agneta Lantz (M), ordförande  
Sharminéh Kakoulidis (MP), vice ordförande  
Marcus Ljungqvist (C)  
Yvonne Svalin (KD)  
Eva Lindblad (V)

Övriga deltagande

Linda Malmén, hållbarhetschef  
Marie Eriksson Daun, utvecklingsstrateg  
Lars-Åke Gustafson, landsbygdsstrateg  
Maria Sjöberg, kommunsekreterare

Sekreterare

Maria Sjöberg

Ordförande

Agneta Lantz



## **Innehållsförteckning**

	<b>Ärende</b>	<b>Sida</b>
§ 1	Presentation av ledamöter och tjänstepersoner .....	3
§ 2	Organisation och stöd, information.....	4
§ 3	Styrande dokument för utskottsarbetet: Kommunfullmäktiges arbetsordning.....	5
§ 4	Styrande dokument för utskottsarbetet: Beslut om metodstöd och politiskt omhändertagande .....	6
§ 5	Styrande dokument för utskottsarbetet: Policy för medborgardialog .....	7
§ 6	Budget 2019, information .....	8
§ 7	Trygghetsfrågor, information.....	9
§ 8	Information om utskottets geografiska område .....	10
§ 9	Tidigare aktiviteter i utskottsområdet .....	11
§ 10	Diskussion kring utskottets aktiviteter.....	12
§ 11	Rapporter.....	13
§ 12	Handlingar för kännedom .....	14
§ 13	Förrättningar .....	15
§ 14	Övriga frågor.....	16
§ 15	Nästa möte .....	17



**Utskott för medborgardialog 5, Valkebo**      2019-02-12

## **§ 1      Presentation av ledamöter och tjänstepersoner**

Dnr UFM 2019-15

### **Ärende**

Ordföranden hälsar utskottet och övriga deltagare välkomna till dagens möte, det första för Valkebo utskott för medborgardialog. Mötet inleds med en presentationsrunda av ledamöter och tjänstepersoner.

### **Utskott för medborgardialog 5, Valkebos beslut**

#### **1. Informationen noteras.**

---

Beslutet skickas till:

-



Utskott för medborgardialog 5, 2019-02-12  
Valkebo

## **§ 2 Organisation och stöd, information**

Dnr UFM 2019-2

### **Ärende**

Hållbarhetschef Linda Malmén inleder med att omnämna Agenda 2030 och de globala mål som Linköpings kommun står bakom samt den hållbarhetspolicy som antagits av kommunfullmäktige. I policyn finns kopplingen till ”ett socialt hållbart Linköping”, som bland annat innefattar ett samhälle där människor är delaktiga i samhällsutvecklingen och som känner tillit till varandra och till samhällets olika delar. Här har utskotten för medborgardialog en viktig roll.

Hållbarhetschefen redogör därefter för den tjänstepersonsorganisation som finns som stöd för utskotten och som är förstärkt i förhållande till tidigare organisation. Det är Kommunledningsförvaltningens hållbarhetsenhet som tillsammans med kommunkansliet har ansvar att stödja utskotten. Uppdraget för denna *samordningsgrupp* är att förbereda material, metoder och bidra med omvärldskunskap, i samverkan med landsbygdsstrateg och stadsdelssamordnare. Vidare finns också en gruppering bestående av kontaktpersoner från de olika förvaltningarna, kallad *dialogforum*. Detta forum ska bereda och förmedla frågor och synpunkter till/från organisationens förvaltningar och nämnder samt bistå med omvärldskunskap. När det gäller frågor av enklare karaktär som kan uppkomma vid dialoger, förmedlas detta till kommunens nya kontaktcenter som startar i april 2019 - *Kontakt Linköping*.

### **Utskott för medborgardialog 5, Valkebos beslut**

#### **1. Informationen noteras.**

---

Beslutet skickas till:

-



Utskott för medborgardialog 5, 2019-02-12  
Valkebo

### **§ 3 Styrande dokument för utskottsarbetet: Kommunfullmäktiges arbetsordning**

Dnr KS 2017-820

#### **Ärende**

Styrdokument *kommunfullmäktiges arbetsordning* redovisas för utskottet, som tar del av dokumentationen.

#### **Utskott för medborgardialog 5, Valkebos beslut**

##### **1. Informationen noteras.**

---

Beslutet skickas till:

-



Utskott för medborgardialog 5, 2019-02-12  
Valkebo

## **§ 4 Styrande dokument för utskottsarbetet: Beslut om metodstöd och politiskt omhändertagande**

Dnr KS 2018-958

### **Ärende**

Styrdokument *beslut om metodstöd och politiskt omhändertagande* redovisas för utskottet, som tar del av dokumentationen.

### **Utskott för medborgardialog 5, Valkebos beslut**

#### **1. Informationen noteras.**

---

Beslutet skickas till:

-



Utskott för medborgardialog 5,  
Valkebo

2019-02-12

## **§ 5 Styrande dokument för utskottsarbetet: Policy för medborgardialog**

Dnr KS 2016-563

### **Ärende**

Styrdokument *policy för medborgardialog* redovisas för utskottet, som tar del av dokumentationen.

### **Utskott för medborgardialog 5, Valkebos beslut**

#### **1. Informationen noteras.**

---

Beslutet skickas till:

-



Utskott för medborgardialog 5, 2019-02-12  
Valkebo

## **§ 6 Budget 2019, information**

Dnr UFM 2019-7

### **Ärende**

Hållbarhetschef Linda Malmén informerar om att det i kommunfullmäktiges budget för 2019 finns medel avsatt med 959 tkr till utskott för medborgardialog. I överenskommelse med kommunfullmäktiges presidium behålls en liten del av medlen centralt för att användas till kostnader som rör alla utskotten, exempelvis till kartor, trycksaker och arkivkostnader. Övriga medel fördelas jämnt över utskotten (cirka 130 tkr per utskott) och ska täcka kostnader så som arvoden och kostnader förknippat med dialogmöten.

Ordföranden efterfrågar löpande avstämning av utskottets ekonomi och föreslår att ge Kommunledningsförvaltningen i uppdrag att löpande återrapportera utfallet till utskottet.

### **Utskott för medborgardialog 5, Valkebos beslut**

- 1. Informationen noteras.**
- 2. Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att löpande återkoppla det ekonomiska resultatet till utskottet.**

---

Beslutet skickas till:  
Linda Malmén, hållbarhetschef





Utskott för medborgardialog 5, 2019-02-12  
Valkebo

## **§ 7 Trygghetsfrågor, information**

Dnr UFM 2019-1

### **Ärende**

Som bakgrund informerar hållbarhetschef Linda Malmén om alliansens samverkansprogram där viljeinriktningen är att ”utskott för medborgardialog ska ges ett särskilt ansvar och budgetmedel för att arbeta med trygghetsfrågor i sina respektive områden”.

I budget för 2019 finns ett strategiskt utvecklingsuppdrag som innefattar ”tydliggörande av hur utskotten för medborgardialog kan koppla sitt uppdrag till arbete med trygghetsråd och övriga trygghetsfrågor i sina respektive områden.” Detta uppdrag pågår vid Säkerhetsenheten, där trygghetsfrågorna ligger. Hållbarhetschefen förtydligar även att det inte Linköpings kommuns reglemente inte finns något som reglerar att utskotten ska vara representerade i trygghetsråden.

Utifrån de mandat utskotten har rekommenderar Kommunledningsförvaltningen att utskotten tills vidare avvaktar med deltagande vid trygghetsråd, trygghetsvandringar och liknande tills översynen av trygghetsfrågor är slutförd. Däremot kommer utskotten att få del av minnesanteckningar som förs vid trygghetsråden.

### **Utskott för medborgardialog 5, Valkebos beslut**

#### **1. Informationen noteras.**

---

Beslutet skickas till:

-



**Utskott för medborgardialog 5, Valkebo**      2019-02-12

## **§ 8 Information om utskottets geografiska område**

Dnr UFM 2019-4

### **Ärende**

Utskottet informeras av landsbygdsstrateg Lars-Åke Gustafson om utskottets geografiska område. Även styrdokument så som Linköpings kommuns landsbygdsstrategi och översiktsplan för landsbygden och småorterna berörs.

### **Utskott för medborgardialog 5, Valkebos beslut**

#### **1. Informationen noteras.**

---

Beslutet skickas till:

-



**Utskott för medborgardialog 5, Valkebo**      2019-02-12

## **§ 9 Tidigare aktiviteter i utskottsområdet**

Dnr UFM 2019-4

### **Ärende**

Kommunsekreterare Maria Sjöberg presenterar en sammanfattning av tidigare aktiviteter i det geografiska utskottet under föregående mandatperiod. Exempel på frågor som varit aktuella i utskottsområdet presenteras också.

### **Utskott för medborgardialog 5, Valkebos beslut**

#### **1. Informationen noteras.**

---

Beslutet skickas till:

-



Utskott för medborgardialog 5, 2019-02-12  
Valkebo

## **§ 10 Diskussion kring utskottets aktiviteter**

Dnr UFM 2019-5

### **Ärende**

Efter diskussion i utskottet om lämpliga dialogaktiviteter efterlyser utskottet kunskap om vilka frågor som är aktuella, exempelvis från miljö- och samhällsbyggnadsområdet. Likaså efterfrågas pågående Linköpingsförslag. Detta kan sedan bli utgångspunkt för att komma vidare och bestämma om var dialog kan hållas, innehåll och syfte. Kommunledningsförvaltningen föreslås därför få i uppdrag att vid nästa möte presentera vad som är på gång i det geografiska området, om lämpligt tillsammans med tjänstepersoner från berörda förvaltningar.

Utskottets ledamöter uttrycker önskemål om att dokumentation kring utskottsdialoger ska vara synliga och enkla att hitta på kommunens webbplats. Ordföranden föreslår att Kommunledningsförvaltningen tar dessa synpunkter vidare i organisationen.

### **Utskott för medborgardialog 5, Valkebos beslut**

- 1. Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att vid nästa möte presentera pågående planer i utskottsområdet.**
- 2. Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att förmedla synpunkter vidare i organisationen när det gäller information om utskottets verksamhet.**

---

Beslutet skickas till:  
Linda Malmén, hållbarhetschef



**Utskott för medborgardialog 5,  
Valkebo**

2019-02-12

## **§ 11 Rapporter**

Dnr UFM 2019-8

### **Ärende**

Inga rapporter har anmälts.

---

Beslutet skickas till:

-



Utskott för medborgardialog 5, 2019-02-12  
Valkebo

## **§ 12 Handlingar för kännedom**

Dnr UFM 2019-9

### **Ärende**

Inga handlingar för kännedom har inkommit.

---

Beslutet skickas till:

-



**Utskott för medborgardialog 5,  
Valkebo**

2019-02-12

## **§ 13 Förrättningar**

Dnr UFM 2019-10

### **Ärende**

Inga förrättningar har anmälts.

---

Beslutet skickas till:

-



Utskott för medborgardialog 5,  
Valkebo

2019-02-12

## **§ 14 Övriga frågor**

Dnr UFM 2019-11

### **Ärende**

Inga övriga frågor har anmälts.

---

Beslutet skickas till:

-





**Utskott för medborgardialog 5,  
Valkebo**

2019-02-12

## **§ 15 Nästa möte**

Dnr UFM 2019-12

### **Ärende**

Nästa utskottsmöte bestäms till den 2 april kl.13:00-15:00.

Mötessekreteraren ges i uppdrag att undersöka med de ledamöter som inte är närvarande om tiden passar. Bokning kommer därefter i Outlook och kallelse med handlingar skickas ut via Meetings.

### **Utskott för medborgardialog 5, Valkebos beslut**

- 1. Preliminär tid för nästkommande möte bestäms till den 2 april kl.13:00-15:00.**
- 2. Mötessekreteraren får i uppdrag att undersöka med de ledamöter som inte är närvarande om tiden passar och återkommer därefter med bokning.**

---

Beslutet skickas till:

-